

Орский рабочий

ВО ВСЕНАРОДНЫЙ ПОХОД ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Главный почин москвичей, выступивших в начале года с призывом отказаться от государственной дотации и выйти на путь рентабельности, а последние дни ставшими заявками похода за рост сверхплановых накоплений, нашел горячий отклик во всей нашей стране. Почин трудящихся Москвы вылился в движение большой общенародной, политической значимости. Это видно уже по первым откликам на призыв коллективов 35 московских предприятий. Трудящиеся Москвы и Московской области борются за два миллиарда сверхплановых накоплений. Украина, Ленинград, Урал, дружно привнесли вклады москвичей, стремятся к многомиллионным накоплениям сверх сумм, которые они обязались дать прежде.

Трудящиеся нашей родной столицы, показали достойный пример тому, как надо дорожить советским рублем, как надо заботиться об использовании и умножении народного богатства. Не должно быть ни единого предприятия, где бы не было услышан патриотический почин. Борьба за сверхплановые накопления, деловое, большевистское развертывание работ за снижение себестоимости продукции, за экономию является именем политическим экзаменом для каждого хозяйственного, партийного, профсоюзного руководства, делом чести каждого коллектива.

Трудящиеся индустриального Орска еще в начале года включились в поход за рентабельную работу. Замечательные успехи добились в этом деле коллективы Южно-Уральского никелевого комбината и завода имени Чкалова, превративших свои предприятия из убыточных в прибыльные, коллективы завода металлоконструкций и ряда других. Только по итогам предприятий города — никель-комбинату, заводу имени Чкалова, заводу металлоконструкций, заводу строймеханизмов и хлебокомбинату — решено получить в наивысшем году свыше 10 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Нынешний год, завод «Прокат», где не разработали даже конкретных мероприятий в ответ на призыв москвичей. Главный патриотический почин трудящихся столицы не доведен до сознания трудящихся этих заводов. Долго раскачивались на заводе «Прокат», долго думали его руководители над тем, как откликнуться на обращение трудящихся Москвы. Но может ли удовлетворить общественность города призыв, накопки, после долгих колебаний, решение о том, чтобы в оставшиеся до конца года времена спасти из один миллиард рублей планируемые убытки? Нечто может, либо предприятие имеет гораздо большие возможности в смысле снижения себестоимости продукции.

Райкомы ВКП(б), исполнкомы райсоветов обязаны решительнее вмещаться в дела предприятияй, где еще не думают о настоящем идее, вопросами экономики, добиться, чтобы в ближайшие же дни здесь составили конкретные мероприятия, взяли лежебобьевые обязательства с учетом на призыв москвичей. Нельзя мириться с тем отставанием от жизни, которое имеет место на указанных выше предприятиях!

Медленно и слабо включаются в поход за рентабельность, за сверхплановые накопления предприятия спербургского, областного и честного подчинения, многие стройки. Поэтому не слышно голоса коллективов трестов «Южураллитстрой» и № 1 Министерства тяжелого машиностроения, промкомбинатов и артелей? Почему не подает свой голос работники многочисленных «небольших» заводов? Наконец, в поход за экономию обязаны включиться работники наших учреждений, которые также могут и должны дать немалые сбережения: за счет более бережного расходования средств и сокращения всевозможных накладных расходов.

Десяти миллиардов рублей можем мы дать стране сверх плана уже в наивысшем году. С честью выполним свой патриотический долг перед Родиной! Ни одного предприятия без



Молдавская ССР. Коллектив Тираспольского консервного завода

имени Ткаченко успешно борется за выполнение годового плана к 7 ноября. Июльское задание было перевыполнено почти на 60 процентов. Выпущено около 900 тысяч банок консервов. В августе начато работать восстановленный говядиловарочный цех. С его пуском производственная мощность завода достигла доведенного уровня.

На снимке: подготовка к отправке томатов.

Фото П. Лисенкина.
(Фотохроника ТАСС).

ВЫПОЛНИЛИ ДЕЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллектив завода строительных машин (директор тов. Хорошанский), борясь за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября, на дне завершил десятимесячную программу по выпуску всей продукции. На сегодня дано 300 однотонных лебедок сверх десятимесячного плана. Завод за девять месяцев дал стране 1 миллиард 285 тысяч рублей прибыли.

Впереди соревнующихся идет коллектив литеческого цеха (начальник тов. Малик), который 20 сентября, пересмотрев ранее принятые обязательства, решил выполнить головной план к 25 октября.

На предприятиях растут ряды стахановцев. Товарищи Зверев и Клима-

За сверхплановые накопления в торговле

Обращение работников промторгов Москвы

Работники промторгов Москвы обратились ко всем торговым работникам с призывом по примеру передовых предприятий промышленности организовать социалистическое соревнование за увеличение сверхплановых накоплений. Со своей стороны работники московских промторгов обязались дать в наивысшем году 4,200 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Работники Мосторга обещают дать 1200 тысяч рублей сверх-

плановых накоплений, Москунтурорга — 1700 тысяч рублей, Таганского и Москворецкого торгов — по 300 тысяч рублей и т. д.

Осуществление своих обязательств они намерены добиться путем максимального увеличения товарооборота, экономии по издержкам обращения, решительной борьбы с потерями в торговых и производственных предприятиях.

(ТАСС).

Связательства работников московских предприятий

Следуя патриотическому почину коллективов 35 московских заводов и фабрик, обязавшихся дать государству в 1948 году сверхплановые накопления, работники московских предприятий и пригородных совхозов гор. Москвы Министерства мясной и молочной промышленности СССР, посчитав свои возможности, обязались дать в 1948 году дополнительно 39,8 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Коллективы фабрик и заводов местной промышленности Москвы получили с начала года 193 миллиона прибыли, из них 13 миллионов — сверхплановой.

Обсудив обращение совещания работников московской промышленности, рабочие, работницы и инженерно-технические работники местной промышленности решили до конца года дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Сверхплаговая прибыль промышленности строительных материалов

Коллективы предприятий Министерства промышленности стройматериалов СССР горячо откликнулись на патриотический призыв москвичей вступить в социалистическое соревнование за увеличение сверхплановых накоплений. Работники 69 крупнейших цементных, стекольных,

кирпичных, шиферных заводов, домостроительных комбинатов, подставив свои резервы, обязались дать Родине в наивысшем году 76,245 тысяч рублей сверхплановой экономии.

(ТАСС).

Вклад нижнетагильских металлургов

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 18 сентября. (ТАСС). Вызов москвичей на социалистическое соревнование поднят по нову уровню трудовой активности среди металлургов и машиностроителей Нижнего Тагила. Еще раз по-хозяйски пересмотрев свои возможно-

сти, они решили дополнительные и прежние обязательства дать 30 миллионов рублей экономии и всего до конца года внести в фонд сверхплановых накоплений 100 миллионов рублей.

Отъезд делегации СССР на третью сессию Генеральной Ассамблеи

ны, показали достойный пример того, как надо дорожить советским рублем, как надо заботиться об использовании и умножении народного богатства. Не должно быть ни единого предприятия, где бы не было усиленен патриотический нюх. Борьба за сверхплановые накопления, деловое, большевистское развертывание работ за снижение себестоимости продукции за экономию является ныне политическим экзаменом для каждого хозяйственного, партийного, профсоюзного руководителя, делом чести каждого коллектива.

Трудящиеся индустриального Орска еще в начале года включились в поход за рентабельную работу. Замечательных успехов добились в этом деле коллективы Южно-Уральского никелевого комбината и завода имени Чкалова, превративших свои предприятия из убыточных в прибыльные, коллектив завода металлоконструкций ряд других. Только по итогам предприятий города — никелькомбинату, заводу имени Чкалова, заводу металлоконструкций, заводу строимеханизмов и хлебокомбинату — решено получить в нынешнем году свыше 10 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Но это лишь часть той суммы сверхплановых накоплений, которую действительно может дать стране в нынешнем году индустриальный Орск.

Борьба за рентабельность, за сверхплановые накопления еще не стала в городе подлинной массовой. Но охватила все наши коллективы.

В стороне от этого дела еще находятся хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации таких предприятий, как механический завод, Южуралмашзавод, маскомбинат, железнодорож-

шаться в дело предпринимательства, но думают по-настоящему или вопросы смысли экономики, добиться, чтобы в ближайшие же дни здесь составили конкретные мероприятия, взяли конкретные обязательства в ответ на призыв москвичей. Нельзя мириться с тем отставанием от жизни, которое имеет место на указанных выше предприятиях!

Медленно и слабо включаются в поход за рентабельность за сверхплановые накопления предприятия республиканского, областного и местного подчинения, многие стройки. Почему не слышны голоса коллектива трестов «Южуралтитлистрой» и № 1 Министерства тяжелого машиностроения, промкомбинатов и других? Почему не поют свой голозе работники многочисленных «хребтовых» заводов? Наконец, в поход за экономию обязалы включиться работники наших учреждений, которые также могут и должны дать немалые спасения: за счет более бережного расходования средств и сокращения всевозможных накладных расходов.

Десятки миллионов рублей может дать стране сверх плана уже в нынешнем году. С честью выполнил свой патриотический долг перед Родиной! Ни одного предприятия без конкретных обязательств в ответ на призыв москвичей! Ни одного коллектива, не включившегося во всенародный поход за сверхплановые накопления!

Восглавить этот поход призваны партийные организации, коммунисты. Под их руководством коллективы должны уверенно итии вперед, по пути новых достижений, по пути роста прибылей, повышения рентабельности, умножения своих вкладов в великое дело решительного подъема могущества нашей любимой Родины!

Промышленность Москвы и Московской области перевыполнила план августа

Промышленность Москвы и Московской области план производства валовой продукции в августе 1948 года перевыполнила. Промышленностью города Москвы план выполнен на 111,6 процента и Московской области — на 110,2 процента. Валовая продукция промышленности Москвы возросла по сравнению с соответствующим периодом 1947 года на 25 процентов и Московской области — на 29 процентов.

Выполнен план по большинству важнейших видов промышленной продукции. Значительно перевыполнены планы августа по добыче угля, выработке электроэнергии, производству стали, прокату, меди, паровозов, иногород-

выполнено почти на 60 процентов. Выпущен около 900 тысяч банков консервов. В августе начал работать восстановленный инвалидоварочный цех. С его пуском производственная мощность завода достигла доведенного уровня.

На снимке: подготовка к отправке томатов.
Фото П. Лисенкина.
(Фотохроника ТАСС).

ВЫПОЛНИЛИ ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллективы завода строительных машин (директор тов. Хорошавский), борясь за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября, на дних завершили десятимесячную программу по выпуску всей продукции. На сегодня дано 300 однотонных лебедок сверх десятимесячного плана. Завод за девять месяцев дал стране 1 миллион 285 тысяч рублей прибыли.

Впереди соревнующихся идет коллектива литейного цеха (начальник тов. Малик), который 20 сентября, пересмотрев ранее принятые обязательства, решил выполнить годовой план к 25 октября.

На предприятии растут ряды стахановцев. Токари Зверев и Климачев, литейщики Повор и Гиберт систематически перевыполняют задания в два-три в половиной раза.

СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ГОРОДА

Доклад об итогах работы сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

19 сентября в Доме культуры Нового города состоялось собрание интеллигенции города. Участники собрания с большим интересом заслушали доклад секретаря общкома ВКП(б) тов. Денисова «Об итогах августовской сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук».

КУРСЫ МАСТЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Два года назад из никелькомбината были организованы курсы мастеров сопруда. Первые группы обучающихся уже закончили их. 14 мастеров-электриков заводского обрудования сдали дипломные работы.

В феврале нынешнего года на курсах стали заниматься новые группы — 17 механиков и 15 мастеров-электриков. Кроме того, недавно произведен новый набор на первый курс на отделение электриков-механиков.

(ТАСС).

ней и молочной промышленности СССР, посчитав свои возможности, обятались дать в 1948 году дополнительно 39,8 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

сти, рабочие, работницы и инженерно-технические работники местной промышленности решили до конца года дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Сверхплановая прибыль промышленности строительных материалов

Коллективы предприятий Министерства промышленности строительных материалов СССР горячо отклинулись на патриотический призыв москвичей вступить в социалистическое соревнование за увеличение сверхплановых накоплений. Работники 69 крупнейших цементных, стекольных,

кирпичных, шиферных заводов, 40-ти строительных комбинатов, подстегав свои резервы, обятались дать Родине в нынешнем году 76,245 тысяч рублей сверхплановой экономии.

(ТАСС).

Вклад нижнетагильских металлургов

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 18 сентября. (ТАСС). Вызов москвичей на социалистическое соревнование поднял новую волну трудовой активности среди металлургов и машиностроителей Нижнего Тагила. Еще раз ножницы пересмотрев свои возможно-

сти, они решили дополнительно в прежним обязательствам дать 30 миллионов рублей экономии и всего до конца года внести в фонд сверхплановых накоплений 100 миллионов рублей.

Отезд делегации СССР на третью сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Совет Министров Союза ССР назначил на открывавшуюся в Париже 21 сентября III сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций делегацию СССР в составе: руководитель делегации — А. Я. Быгининский, заместитель Министра Иностранных Дел СССР, член делегации — Я. А. Малик, за-

меститель Министра Иностранных Дел СССР, представитель в Совете Безопасности, А. Е. Богомолов, полсол СССР во Франции, А. П. Париков, посол СССР в Бельгии, А. А. Арутюнян, член коллегии МИД СССР.

19 сентября делегация СССР вылетела в Париж.

Украинская делегация на третью сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

КИЕВ, 18 сентября. (ТАСС). Совет Министров Украинской ССР назначил на открывавшуюся 21 сентября в Париже III сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций делегацию в следующем составе: руководитель делегации —

Д. З. Мануйльский, заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Украины ССР, члены делегации — В. А. Тарасенко, С. П. Демченко, А. И. Галаган, В. П. Коваленко.

Делегация Белорусской ССР на третью сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

МИНСК, 17 сентября. (ТАСС). Совет Министров Белорусской ССР назначил на III сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, открывавшуюся в Париже 21 сентября, делегацию в следующем составе: руководитель делегации —

Б. В. Киселев, заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Белорусской ССР, члены делегации — В. В. Скоробогатый, Л. И. Каминский, В. П. Смолляр, Н. И. Хомуско.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ



Комсомольско-молодежная бригада слесарей кранового хозяйства никелькомбината готовит достойную встречу 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Задание первой декады сентября она выполнила на 192 процента.

На снимке: (слева направо) слесарь И. М. Ромашкин, бригадир А. Н. Хостынов и мастер П. М. Белокуров.

Фото В. Перикова.

Комсомольцы становятся на стахановские вахты

Бердниковский райком ВЛКСМ проводил совещание секретарей комсомольских организаций, посвященное задачам комсомольских организаций в подготовке к славному юбилею Ленинско-Сталинского комсомола.

В никелькомбинате, штейнейной фабрике и железнодорожном узле молодежь становится на стахановские вахты в честь 30-летия ВЛКСМ.

Библиотеки при клубах никелькомбината и железнодорожного узла готовят выставки художественной и политической литературы, посвященные 30-летию ВЛКСМ.

В районе работает 42 комсомольских агитатора, которые проводят среди молодежи беседы об истории комсомола.

Группа докладчиков райкома комсомола, объединяющая 13 человек, выступает в комсомольских организациях с докладами на темы боевого пути Ленинско-Сталинского комсомола и о задачах советской молодежи в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Молодежь района уже отправила в подарок сельской молодежи большую партию художественной и политической литературы. Сейчас про-

должается сбор книг для новых посылок на село.

Библиотеки при клубах никелькомбината и железнодорожного узла готовят выставки художественной и политической литературы, посвященные 30-летию ВЛКСМ.

В районе работает 42 комсомольских агитатора, которые проводят среди молодежи беседы об истории комсомола.

Группа докладчиков райкома комсомола, объединяющая 13 человек, выступает в комсомольских организациях с докладами на темы боевого пути Ленинско-Сталинского комсомола и о задачах советской молодежи в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

В честь тридцатилетия комсомола

Всех комсомольских организаций Стальниковского района проходят комсомольские собрания, на которых обсуждается вопрос о встрече 30-летия ВЛКСМ.

Молодежь предприятий берет конкретные обязательства. Так, на собраниях комсомольцев и всей молодежи завода «Орсксельмаш» бригадир комсомольско-молодежной бригады

товарищ Бахриков Павел от имени бригады обязался за два месяца собрать сверх плана 800 плугов. Комсомольская организация цеха, где комбогром тов. Юрьев, дала слово к 30-летию комсомола выпустить сверх плана 150 плугов.

Районный комитет учредил Доску почета лучших молодых стахановцев предприятий района.

Хроника партийной жизни

«В городском парткабинете

На днях в городском парткабинете состоялась консультация для самостоятельно работающих над основами марксизма-ленинизма по теме: «Манифест Коммунистической партии».

На консультации присутствовало 35 человек. Проводил ее лектор горкома ВЛКСМ(б) тов. Слепнев.

29 сентября во всех партийных организациях по этой теме будут проведены теоретические собеседования для руководства которых прикреплены квалифицированные консультанты.

В октябре парткабинет организует консультации по книге В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Самостоятельно изучавшим эту книгу городской парткабинет рекомендует в качестве дополнительного материала работу В. И. Ленина «Задачи русских социал-демократов».

Горпарткабинет организовал выставку рекомендуемой литературы для слушателей и пропагандистов кружков по изучению «Братского курса истории ВЛКСМ(б)» по темам первых занятий и для слушателей политиколов по первым двум разделам учебной программы.

Семинары пропагандистов

Отдел пропаганды и агитации Стальниковского района ВЛКСМ(б) регулярно проводит семинары пропагандистов. Каждую неделю руководители политиколов и кружков по изучению «Братского курса истории ВЛКСМ(б)» собираются в парткабинете, где получают методические указания, слушают лекции и доклады, помогают другим в работе. Уже проведено четыре семинара.

Коллективу депо Орск вручено переходящее Красное знамя

Коллективу депо Орск в августе добился лучших результатов в работе среди ремонтников и паровозников Оренбургской железной дороги.

Орчанам вручено переходящее Красное знамя Управления Оренбургской железной дороги и диплом.

Шире размах озеленительных работ

Наступило время осеннего древопасаждения. Руководители некоторых предприятий со всей серьезностью отнеслись к одному из важных звеньев благоустроительных работ — озеленению города.

Руководство завода имени Чкалова (директор тов. Кабанов, секретарь парткому тов. Агафонов) мобилизовало широкие массы трудящихся завода на работы по строительству парка культуры и отдыха в Новом городе и по озеленению территории заводского поселка.

За несколько массовых выходов трудящихся завода подготовлены сотни ямок под посадку деревьев, выполнено 146 погонных метров траншеи для посадки кустарников, выполнена большая объем планировочных работ.

19 сентября на работы в будущий парк вышло около двухсот нефтяников. Хорошая обеспеченность участников воскресника инструментом и механизмами говорит о том, что руководство завода заботливо и профессионально готовилось к этому мероприятию.

Закончили весь объем работ в будущем парке культуры и отдыха коллегии ТЭП. Энергетики вырыли 154 ямы, до 400 погонных метров траншей под кустарники, выполнили другие земляные работы. Многие сделали электрики и по озеленению своего рабочего поселка.

Заканчиваются работы в парке и колхозе треста № 1 Главнефтегазстроя.

Пензенскую инициативу в деле озеленения города пропагандирует руководство Южуралмашзавода (и. о. директора тов. Онуфриев, партрук тов. Кумариков). В конце прошлого года, Ленинские машиностроители решили разбить парк. Для этого намечено пересадить из сада имени Малишевского и сада ТЭП (где посадки произведены очень густо) 900 многоцветных деревьев. Сейчас площадь отведенная под посадку деревьев, опровергается. Решается вопрос об устройстве ограды.

Но еще не все руководители предприятий города, председатели райсоветов установят постоянный контроль за земляными и советскими организациями. Только всенародное внимание к этому важнейшему делу со стороны хозяйственников и всей общественности обеспечит успех.

Целиком и в срок выполнены план озеленительных работ.

Ветов и заведующие райкомхозов начали серьезность вопроса озеленения города. Трест № 1 МТМ (управление тов. Зиновьев) в будущем парке культуры и отдыха должен подготовить до 500 ямок под посадку деревьев и столько же под посадку кустарников. До сих пор им ничего не сделано.

Коллектив завода сельхозмашстройства по примеру нефтяников и энергетиков, 19 сентября организованно вышел на воскресник. Но ответственный за проведение воскресника зам. директора тов. Алексин недобросовестно отнесся к обеспечению людей инструментом. В результате, не найдя себе дела, люди разошлись.

Особенно плохо обстоит дело с организацией осенних древопасаждений в районе Старого города. По линии доомуправлений сейчас уже должны проводиться работы по озеленению индивидуальных и ведомственных домов. Но руководитель райкомхоза и райжилупрелений разработали план «зеленения» Старого города, и... на этом успокоились.

Сейчас горзеленых закупки в питомниках области большую партию посадочного материала. Правильное его использование поможет органам покрыть город цветущими садами. Но для этого нужно, чтобы руководители предприятий тт. Малинков, Киселенко, Радостев и другие быстрее разрешили вопросы финансирования, приобретения посадочного материала, мобилизовали свои коллективы на работы по подготовке ямок и траншей для посадки деревьев и кустарников.

За работами по озеленению должны установить постоянный контроль земляные и советские организации. Только всенародное внимание к этому важнейшему делу со стороны хозяйственников и всей общественности обеспечит успех.

Целиком и в срок выполнены план озеленительных работ.

Закуплены посадочные материалы

Горзеленхоз закупил в питомниках области большую партию посадочного материала. Среди саженцев 3000 штук яблонь одиннадцати сортов, 8000 кустов вишни, 1000 кустом

ягодного торфа, 6000 — черной смородины, большое количество кустов крыжовника и малины.

П. Прозоров,

технорук горзеленхоза.

Бережановский районе власм ировал совещание секретарей комсомольских организаций, посвященное задачам комсомольских организаций в подготовке к славному юбилею Ленинско-Сталинского комсомола.

На масокомбинате, швейной фабрике и железнодорожном узле молодежь становится из стахановских вахты в честь 30-летия ВЛКСМ. Комсомольцы-участники и пионеры готовят к празднику красочные портреты товарища Сталина, плахаты, альбомы рисунков, посвященные героям-комсомольцам.

Молодежь района уже отправила в подарок сельской молодежи большую партию художественной и политической литературы. Сейчас про-

долждается сбор книг для новых поселков на селе.

Библиотеки при клубах масокомбината и железнодорожного узла готовят выставки художественной и политической литературы, посвященные 30-летию ВЛКСМ.

В районе работает 42 комсомольских агитатора, которые проводят среди молодежи беседы об истории комсомола.

Группа докладчиков райкома комсомола, обединяющая 13 человек, выступает в комсомольских организациях с докладами на темы боевого пути Ленинско-Сталинского комсомола и о задачах советской молодежи в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

В честь тридцатилетия комсомола

Во всех комсомольских организациях Сталинского района проходят комсомольские собрания, на которых обсуждается вопрос о встрече 30-летия ВЛКСМ.

Молодежь предприятий берет конкретные обязательства. Так, на собрании комсомольцев и всей молодежи завода «Оркесельмаш» бригадир комсомольско-молодежной бригады

Бахристов Павел от имени бригады обязался за два месяца собрать сверх плана 800 плугов. Комсомольская организация цеха, где комсогром тов. Юрьев, дала слово к 30-летию комсомола выпустить сверх плана 150 плугов.

Райком комсомола учредил Доску почета лучших молодых стахановцев предприятий района.

Из мастерских и производственных кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» по темам первых занятий и для слушателей политизата по первым двум разделам учебной программы.

Семинары пропагандистов

Отдел пропаганды и агитации Сталинского райкома ВЛКП(б) регулярно проводит семинары пропагандистов. Каждую неделю руководители поэтического и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» собираются в парткабинете, где получают методические указания, слушают лекции и доклады, помогающие им в работе. Уже проведено четыре семинара.

Коллективу депо Орск вручено переходящее Красное знамя

Коллектив депо Орск в августе добился лучших результатов в работе среди ремонтников и паровозников Оренбургской железной дороги.

Орчанам вручено переходящее Красное знамя Управления Оренбургской железной дороги и дородного союза.

154 ямки, до 400 погонных метров траншей под кустарниками, выполнены другие земляные работы. Многие сделали электрики и по озеленению своего рабочего поселка.

Заканчиваются работы в парке и коллектив треста № 1 Главнефтегазстроя.

Ценную инициативу в деле озеленения города проявил руководство Южуралмашзавода (и. о. директора тов. Онуфриев, начальник тов. Кузягинов). В конце проспекта им. Ленина машиностроителя решили разобрать парк. Для этого намечено пересадить из сада имени Малиновского и сада ТЭП (где посадки произведены очень густо) 900 многостолбчатых деревьев. Сейчас площасть отведенная под посадку деревьев, освобождается. Решается вопрос об устройстве ограды.

Но еще не все руководители предприятий города, председатели райсоветов по озеленению должны установить постоянный контроль партийных и советских организаций. Только повседневное внимание к этому важнейшему делу со стороны хозяйственников и всей общественности обеспечит успех.

Полностью и в срок выполняется план озеленительных работ.

Закуплены посадочные материалы

Горзеленхоз закупил в питомниках области большую партию посадочного материала. Среди саженцев 3000 штук яблонь одиннадцати сортов, 8000 кустов вишни, 1000 кустов

крупноплодного торна, 6000 — черной смородины, большое количество кустов крыжовника и малины.

П. Прозоров,
техник горзеленхоза.

СОВЕТСКАЯ НЕДЕЛЯ

(13—19 сентября)

ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ

Через полтора месяца советский народ и все прогрессивное человечество будут праздновать 31 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране. По сложившейся традиции в городах и селах развертывается преэлектротехническое соревнование. Новые успехи и победы на фронте труда отмечаются великий всенародный праздник.

Борьба за досрочное выполнение посевоевенной пятитысячной стала борьбой за миллионом трудящихся в городе и в деревне. Предэлектротехническое соревнование на заводах, в колхозах и совхозах направлено на то, чтобы форсировать выполнение производственных программ. Люди изыскивают новые средства и возможности в этом направлении. Принятые вчера обязательства по повышению производительности труда, по снижению себестоимости продукции, по росту накоплений — сегодня уже не удовлетворяют людей передовых предприятий. Они переоценивают эти обязательства. Они руководствуются в этом деле высо-

ким сознанием своего социалистического долга.

Социалистическое соревнование растет и ширится с каждым днем, оно становится подлинно массовым движением. В процессе соревнования рождаются новые идеи, новые инициативы. Широкую популярность в стране получила инициатива 35 московских заводов и фабрик, выступивших в конце августа с предложением начать борьбу за сверхплановые накопления. Но состоявшемся на днях совещании работников московской промышленности было установлено, что предприятия столицы и ее области могут дать в 1948 году не один миллиард, как было обещано ранее, а два миллиарда рублей накоплений своих планов.

Идея социалистических накоплений становится идеей рабочих масс. Рабочий Трехгорки тов. Лапшин называет свою фабрику родным домом. Он говорит, что советский рабочий должен относиться к делам фабрики, как к своим личным делам. «У себя дома», — говорит Лапшин, — никто из нас не ждет зря электричество, а наша фабрика для нас — тоже родной дом. Поэтому здесь издали

же бережно расходовать электроэнергию и сырье». Тов. Лапшин делает вывод, свидетельствующий о его государственном подходе к делу. «Тогда, — заявляет он, — наше страна будет еще богаче, жизнь наша станет еще радостней».

Почин московской подхвачен рабочниками других индустриальных центров Советского Союза. Судостроители завода «Ленинская кузница» в Киеве махи за первое полугодие два миллиона рублей экономии. Сейчас они решили убрать до конца года эту сумму — дать 6 миллионов рублей экономии. Немецкий завод в Ленинграде общим сокомом к концу года три миллиона — 750 тысяч рублей. «Мы можем и дадим больше того, что обещали раньше», — заявляет директор Ленинградского завода «Трубосталь» тов. Рыжиков. «Обращение московской не позволяет хозяйственникам успокаиваться на посевную. За счет экономии металла мы можем дать миллионы метров труб». Пересматривают свои обязательства коллективы ряда уральских заводов. Новые миллионы и миллиарды рублей добавляются к другим московским миллиардам.

ТОРЖЕСТВО ПЕРЕДОВОЙ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

В наше время меняется старое представление о провинции. Чудес-

ная, преобразующая сила социализма стирает вековую пропасть между городом и деревней, между центром и окраиной. В далеком сибирском селении мы видим людей с широким горизонтом, видим грамотных, культурных земледельцев. Колхоз «Союз строителей», Ояшинского района, Новобурейской области, собирает ежегодно со своих полей хороший урожай. На его фермах полно скота. В каждом колхозном доме есть электричество и радио. Артель приступила к строительству новой гидростанции. Инженер составил увлекательный план реконструкции селения. Все дома колхозников будут перестроены с соответствием с этим планом, осуществление которого превратит эту деревню в социалистический агрогородок.

Руководит артелью Александр Куклин, агроном по образованию. Он называет себя последователем великого русского ученого Ивана Владимировича Мичуриня. Болхвый вожак пропагандирует, внедряет в практику мичуринское учение. Это учение близко и деду колхозникам и колхозницам. **Близко и Дороги имени советских ученых,двигающих науку вперед, связанных ее с практикой, активно помогающих народу в его борьбе за строительство коммунистического общества.** Научная деятельность Мичуриня, Вильямса, Лысенко покоряет земледельцев во многих, в том числе и своим демократизмом. «Наука, — пишет Тимирязев, — должна сойти со своего пьедестала и заговорить языком народа». Именно такой наукой и является передовая советская наука, триумф которой совпал во времени с прекрасным урожаем лета 1948 года. Августовская сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина имеет историческое значение. Она убедительно продемонстрировала полное торжество мичуринской биологической науки, ее блестящую победу в борьбе с реакционным вейсманнитско-морганизмическим направлением в биологии. Мичуринская биологическая наука не ограничена пределами сельского хозяйства. Достижения этой науки имеют широкое значение.

Эти достижения обязана использовать и советская медицина. Расширенное заседание президиума Академии медицинских наук СССР на днях обсудило итоги исторической сессии и сделало выводы из них. Была подвергнута серьезной критике работа отдельных ученых, институтов и лабораторий академии, отвечающих запросам практики с

Сообщение Министерства Иностранных Дел ССРР

Об эвакуации советских войск из Кореи



Ленинград. В 1909 году, когда в Петербурге был пущен первый трамвай, Андрей Петрович Дубков перешел с конки на моторный вагон. С тех пор он непрерывно работает вожатым трамвая. За 39 лет своей работы Андрей Петрович наездил 1,200,000 километров. В этом году он первым получил новый цельно металлический вагон № 35 — 15.

На снимке: А. П. Дубков со своей бригадой перед выходом из машины.

Фото З. Лейбовича (Фотохроника ТАСС).

На строительстве трамвая

КОНСТРУКЦИИ ДЛЯ ПУТЕПРОВОДА

Завод металлоконструкций в этом месяце должен дать более 25 тонн конструкций для трамвайного путепровода. Этот заказ выполняют коллектива цеха сварки (начальник тов. Калашников).

Балки сложны по изготовлению, они имеют много стыков и украшений. Электросварщики Бурова, Поникова, Сотникова, Максимов и Коладева, производя сварку вручную, систематически перевыполняют дневные задания. На автоматической сварке консрукций отличается сварщик Салиев. Постахановски трудятся сборщики бригады тов. Ермакова, дающие более полутора норм.

18 сентября цех сдал на склад первые две балки. Вчера их изготовлено пять. Остальные пять будут собраны завтра. Все конструкции, нужные для путепровода, будут сданы строителям треста «Южуралтрансстрой» в ближайшие дни.

ВЫСОКУЮ ВЫРАБОТКУ ПОКАЗАЛИ ПЛОТНИКИ

19 сентября на строительстве путепровода строители треста «Южуралтрансстрой» провели воскресник.

В нем приняли участие коллеги из всех строительных участков Промстроя и отделов управления треста вместе с их руководителями. Всего участвовало в воскреснике более 100 человек.

Работа была организована в две смены. Еще накануне руководство треста хорошо подготовилось к проведению воскресника: были подготовлены автомашины, весь необходимый инструмент.

Строители в тот день уложили 22 кубометра бетона. Высокую выработку дали плотники, выполнив задание на 150 процентов.

ЗАКАЗ БУДЕТ СДАН ДОСРОЧНО

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтрансстрой» выполняет ряд заказов для строительства путепровода, в частности, изготавливает анкера температурного изза, водосточные воронки, перила и другие поковки.

Коллектив обязался изготовить продукцию по основным заказам к 22 сентября. Участки мастеров тов. Никишинова и Аракаса, выполняющие эти заказы, стремятся выполнить их раньше намеченного срока.

В соответствии с этическим письмом японское правительство 31 июля 1948 г. издало специальный указ, который получил силу закона и сразу же был введен в действие.

Верховное Народное Собрание Кореи принял 10 сентября обращение к Правительству Советского Союза и Соединенных Штатов Америки с просьбой об одновременном выводе из Кореи советских и американских войск. Оно заявило при этом, что создание Верховного Народного Собрания Кореи и образование этим собранием единого Корейского Правительства из представителей различных политических направлений севера и юга Кореи, представляющего волю подавляющего большинства населения Северной и Южной Кореи, является залогом того, что в момент вывода и после вывода из Кореи советские и американские войска и после этого неоднократно подтверждало свою готовность немедленно вывести из Северной Кореи советские войска, если Правительство Соединенных Штатов Америки одновременно выводит американские войска из Южной Кореи, на что, однако, Правительство Соединенных Штатов Америки не дало до сих пор согласия.

В сентябре 1947 года Советское Правительство предложило Президентству Соединенных Штатов Америки вывести одновременно из Кореи советские и американские войска и после этого неоднократно подтверждало свою готовность немедленно вывести из Северной Кореи советские войска, если Правительство Соединенных Штатов Америки одновременно выведет американские войска из Южной Кореи, на что, однако, Правительство Верховного Народного Собрания Кореи, как это высказалось свое заявление Верховного Народного Собрания Кореи.

В исполнение решения Президиума Верховного Совета ССРР Совет Министров ССРР постановил:

1. Эвакуировать из территории Советского Союза советские войска, оставшиеся на территории Северной Кореи.
2. Обязать Министерство Вооруженных Сил ССРР приступить к эвакуации советских войск из Северной Кореи не позже второй половины октября этого года и закончить ее к 1 января 1949 года.

Заявление советского представителя в Дальневосточной Комиссии

ВАШИНГТОН, 18 сентября. (ТАСС). 16 сентября состоялось очередное заседание Дальневосточной Комиссии Советской представительства тов. Панионкина, в заседании не обсуждалось ДВК вопрос о нарушении генералом Макартуром Потсдамской декларации и решений Дальневосточной Комиссии по вопросу демаркации Японии. В своем заявлении т. Панионкин указал:

«22 июля 1948 г. главнокомандующему оккупационными войсками в Японии генералу Макартуру без консультации с Союзным Советом для Японии направил премьер-министру Асиги письмо, в котором содержалось требование произвести немедленно полное изменение «закона о государственной и общественной службе», принятого сессией японского парламента 16 октября 1947 года.

В соответствии с этическим письмом японское правительство 31 июля 1948 г. издало специальный указ, который получил силу закона и сразу же был введен в действие.

Представитель в Союзном Совете на правах 11 августа главнокомандующему Дальневосточной Комиссией тов. Панионкин заявил о том, что японское правительство директивы от 22 июля. Однако никаких мер по исправлению положения со стороны главнокомандующего не последовало.

27 августа советский представитель в Союзном Совете потребовал созвана «специального заседания Союзного Совета, которое состоялось 28 августа. На этом заседании генерал-майор Каспаров, заняв ревизионистскую позицию главнокомандующему, отменил данную им японскому правительству директиву от 22 июля, а также указ японского правительства от 31 июля и прекратить репрессии против рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений.

Председатель Союзного Совета Себольд, выразивший, как известно, мнение генерал-оккупантующего, допустил на этом заседании недолжное

представление демократических и представительских организаций. Надеясь, в решении Дальневосточной Комиссии «Планы организации японских профессиональных союзов» специально говорится, что «японских рабочих необходимо обращать к созданию профессиональных союзов в целях обеспечения и улучшения условий труда путем участия в трудовых переговорах для достижения этого и оказания всеми любыми другими путем помощи в осуществлении законных профессиональных интересов рабочих, включая организованное участие в создании широкой любовой и демократической Японии», (п. 1-й); что «профсоюзы необходимо приобщать к ведению переговоров с предпринимателями от имени своих членов в отношении оплаты и условий труда» (пункт 4-й); и что «некоторые колониальные или другие правительственные организации не должны использоваться для проведения сложных заработков или для подавле-

конструкций для трамвайного путепровода. Этот заказ выполняет коллектива цеха сварки (начальник тов. Калаников).

Балки сложны по изготовлению, они имеют много стыков и украшений. Электросварщики Бурова, Никонова, Сотникова, Максимов и Коладева, производят сварку вручную, систематически перевыполняют дневные задания. На автоматической сварке конструкций отличается сварщик Салинин. По-стахановски трудятся сборщики бригады тов. Ермакова, дающие более полутора норм.

18 сентября цех сдал на склад первые две балки. Вчера их изготовлено пять. Осталые пять будут собраны завтра. Все конструкции, изготовленные для путепровода, будут сданы строителям треста «Южуралтэжстрой» в ближайшие дни.

ВЫСОКУЮ ВЫРАБОТКУ ПОКАЗАЛИ ПЛОТНИКИ

19 сентября на строительстве путепровода строители треста «Южуралтэжстрой» провели воскресник.

ситетского здравоохранения и денунистических в научной работе крупные идеологические ошибки. Академия не заняла ведущего места в борьбе против реакционных теорий в биологии и медицине и не стала руководящей силой в развитии передовых мичуринских идей во всей медицинской науке.

Президиум академии признал свою работу по руководству медико-биологическими институтами академии по разработке актуальных проблем передовой советской медико-биологической науки неудовлетворительной. В итоге товарищ Сталин и участники заседания обещали в кратчайший срок исправить допущенные ошибки, перестроить свою научную работу в духе указаний партии Ленина — Сталина, полностью оставить и использовать для дальнейшего развития советской медицины великое мичуринское учение.

Это учение должно быть положено в основу воспитания молодых советских биологов. Идет перестройка на биологических факультетах в стране. С биологического факультета в ленинградском университете изгнали реакционеры от науки.

Биологический факультет ленинградского университета готовил зоологов, ботаников, физиологов. Теперь на факультете впервые организуется

участников в воскреснике более 100 человек.

Работа была организована в две смены. Еще накануне руководство треста хорошо подготовилось к проведению воскресника: были подготовлены автомашины, весь необходимый инструмент.

Строители в тот день уложили 22 кубометра бетона. Высокую выработку дали плотники, выполнив задание на 150 процентов.

ЗАКАЗ БУДЕТ СДАН ДОСРОЧНО

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтэжстрой» выполняет ряд заказов для строительства путепровода, в частности, изготавливает анкеря температурного шва, водосточные воронки, перила и другие поковки.

Коллектив обогнал изготавливать продукцию по основным заказам к 22 сентября. Участки мастеров тт. Никишинова и Араке, выполняющие эти заказы, стремятся выполнить их раньше намеченного срока.

подготовка специалистов по дарвинизму и генетике — будущих преподавателей высших учебных заведений и сотрудников научно-исследовательских институтов. В учебный план факультета вводится курс почвоведения с основами земледелия. Этот курс будут читать ученые, практические связанные с сельским хозяйством.

Теория, оторванная от жизни, не служащая народу, не должна находить себе место в стенах научных учреждений.

«Сыншнего года, — пишет в газете «Вечерний Ленинград» профессор И. Турбин, декан биологического факультета, — мы будем воспитывать студентов, аспирантов, молодых ученых всецело в духе живого интереса к реальному совершенствованию сельского хозяйства, в практике которого сконцентрирован тысячелетний опыт человечества по управлению природой живых организмов. Знание этого опыта неизмеримо возросло в нашей стране. Наше передовое социалистическое сельское хозяйство служило и будет служить базой советского творческого дарвинизма, являющегося высшим этапом развития материалистической биологии».

И. Рябов.

Заявление советского представителя в Дальневосточной Комиссии

ВАШИНГТОН, 18 сентября (ТАСС). 16 сентября состоялось открытое заседание Дальневосточной Комиссии. Советский представитель тов. Панюшкин внес на обсуждение ДВК вопрос о нарушении генералом Макартуром Потсдамской декларации и решений Дальневосточной Комиссии по вопросу демократизации Японии. В своем заявлении т. Панюшкин указал:

«22 июля 1948 г. главнокомандующий оккупационными войсками в Японии генерал Макартур без консультации с Южным Советом для Японии направил премьер-министру Асида письмо, в котором содержалось требование пропаганды немедленно полное изменение «закона о государственной и общественной службе», принятого сессией японского парламента 16 октября 1947 года.

В соответствии с этим письмом японское правительство 31 июля 1948 г. издало специальный указ, который получил силу закона и сразу же был введен в действие. Этим указом рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений было запрещено заключать коллективные договоры и проводить забастовки. Одновременно были аннулированы все ранее заключенные коллективные договоры.

Немедленно по вступлению в силу этого указа японское правительство и местные органы власти развернули широкую кампанию репрессивных мер против рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений. Были проведены массовые увольнения с работы и многочисленные аресты бастующих рабочих, служащих и руководителей профсоюзных союзов. Так, например, по данным японского правительства, опубликованным в печати, на 1 сентября было выдано 915 приказов на арест рабочих, из них было арестовано 400 человек.

Указанные действия главнокомандующего и японского правительства явились нарушением П. 10 Потсдамской декларации от 26 июля 1945 г. и политических решений Дальневосточной Комиссии: «Принципы организации японских профессиональных союзов» и «Основная политика в отношении Японии после капитуляции». Ввиду этого советский

представитель в Союзном Совете изложил 11 августа главнокомандующему письмо, в котором наставляла на отмене данной им японскому правительству директивы от 22 июля. Однако никаких мер по исполнению постановления со стороны главнокомандующего не последовало.

27 августа советский представитель в Союзном Совете потребовал созыва специального заседания Союзного Совета, которое состоялось 28 августа. На этом заседании генерал-майор Бисленко внес рекомендацию главнокомандующему отменить данную им японскому правительству директиву от 22 июля, а также указ японского правительства от 31 июля и прекратить репрессии против рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений.

Председатель Союзного Совета Себастьян Гарднер, как известно, имея право главнокомандующего, допустил на этом заседании наложение голгофы упомянутым выше решением Дальневосточной Комиссии. Он уверял, будто решение Дальневосточной Комиссии о «Принципах японских профессиональных союзов» не распространяется на рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений, и поэтому запрещение работы и служащим государственных предприятий и учреждений заключать коллективные договоры и проводить забастовки якобы не противоречит политике Дальневосточной Комиссии.

Это толкование председателя Союзного Совета является безусловно неправильным.

В П. 10 Потсдамской декларации от 26 июля 1945 года говорится: «...Японское правительство должно устранить все препятствия к возрождению и укреплению демократических тенденций среди японского народа. Будут установлены свобода слова, религии и мысли, а также уважение к основным человеческим правам».

В П. 2 «с», части 1 политического решения Дальневосточной Комиссии «Основная политика в отношении Японии после капитуляции» говорится: «...Японский народ будет также приобщаться к форми-

рованию демократических и представительских организаций». Напоминать, в решении Дальневосточной Комиссии «Принципы организации японских профессиональных союзов» специально говорится, что «японские рабочие необходимо приобщать к созданию профессиональных союзов в целях обеспечения и улучшения условий труда путем участия в трудовых переговорах для достижения этого и оказания помощи другим путем помощь в осуществлении законных профессиональных интересов рабочих, включая организованное участие в создании мирной, любивой и демократической Японии» (п. 1-й); что «профессионалы необходимо приобщать к ведению переговоров с предпринимателями от имени своих членов в отношении оплаты и условий труда» (пункт 4-й); и что «никакие полицейские или другие правительственные органы не должны использоваться для проведения забастовок или для подавления законной деятельности профсоюзов» (пункт 13).

Изложенного видно, что никаких исключений в отношении рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений в упомянутых решениях не делается, и толкование, приданное этим решениям Председателем Союзного Совета, ни на чем не основано.

Советская делегация считает, что Дальневосточная Комиссия не может пройти мимо такого грубого нарушения главнокомандующим вышеупомянутых решений».

В заключение т. Панюшкин внес предложение, чтобы Дальневосточная Комиссия, приняв решение, предъявленное Макартуром отменить свою директиву от 22 июля и Указ японского правительства от 31 июля о запрещении забастовок и заключения коллективных договоров рабочими и служащими государственных предприятий и учреждений, как противоречащих решениям Дальневосточной Комиссии о парализующих принципах демократизации Японии, и прекратить репрессии против рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений.

Польское агентство АПИ о подрывной работе „Комиско“

ВАРШАВА, 19 сентября. (ТАСС). Пражский корреспондент Польского информационного агентства (АПИ) сообщает об организации Комитетом международных конференций социалистических партий (КОМИСКО) диверсионных групп, имеющих целью подорвать деятельность рабочих партий Юго-Восточной Европы.

Сенсационные сообщения, поступившие из Вены, пишет корреспондент, подтверждают сведения о разработке в рамках КОМИСКО широкого задуманного плана засыпки шпионов и диверсантов в обединенные рабочие партии, созданные в странах изродной демократии. Этот план был разработан под непосредственным влиянием определенных кругов английской лейбористской партии голландцем Форринком при участии эмигрантских групп, в том числе польского «социалиста» Зарембы, чехословака Вилмы и венгра Пейера. План был предметом обсуждения специального секретного комитета в период венской конференции БОМИСКО.

КОМИСКО замышляет создание внутри обединенных рабочих партий сети нелегальных, хорошо законспирированных групп из числа людей,

Газета „Разм“ об англо-американской борьбе за преобладание в Иране

ТЕГЕРАН, 18 сентября. (ТАСС). Газета «Разм», касаясь англо-американской борьбы за преобладание в Иране пишет, что противоречия между двумя империалистическими державами концентрируются прежде всего вокруг южной нефти. Американцы желают получить 40 процентов нефти англо-иранской нефтяной компании вместо 20 процентов,

обусловленных англо-американским соглашением 1946 года. Это даст США возможность проще закрепиться в Иране и заставить Англию ити в Иране на поводу у американской политики.

По мнению газеты «Разм», поездка шаха в Англию свидетельствует о том, что иранский двор поддерживает английскую политику в Иране.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, вчера состоялось заседание координационного комитета Всеобщей конфедерации труда (ВКТ), «Французской конфедерации христианских трудящихся» (ФКХТ) и Всеобщей конфедерации кадров. Комитет полностью подтвердил свою прежние требования и принял решение о своем прекращении в настоящий момент.

По окончании заседания было опубликовано коммюнике, в котором указывается, что правительство Кэя не приняло ни одного из решений, ожидаемых всеми рабочими в целях урегулирования вопроса о заработной плате и ценах. Этот вопрос, говорится в коммюнике, остается решающим фактором, от которого зависит у становление социальной справедливости и смягчение напряженности положе-

ния в стране.

ТРУДЯЩИЕСЯ БЕРЛИНА ПРОТЕСТИРУЮТ ПРОТИВ ВОЕННОЙ ПРОПАГАНДЫ В ПЕЧАТИ ЗАПАДНЫХ СЕКТОРОВ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Как сообщило агентство АДН, более 50 предприятий и профсоюзных организаций Берлина выступило с протестом против военной пропаганды, проводимой печатью западных секторов Берлина.

Профсоюз торговых и административных служащих американского сектора Берлина принял резолюцию, в которой говорится, что в газетах западных секторов пропаганда войны принесла неслыханные размеры. Профсоюз призывает всех трудящихся Берлина бороться за установление взаимониманния между народами и за длительный мир.

В резолюции протesta рабочих и служащих предприятий района Нанков (советский сектор) подчеркивается, что путем распространения военного психоза реакционные силы хотят отвлечь внимание берлинских трудящихся от осуществления мероприятий по улучшению положения населения Берлина.

Аналогичную резолюцию принял профсоюз строителей, входящий в обединение свободных немецких профсоюзов Большого Берлина.

— О —

Газета „Унита“ о предстоящем выступлении Тольятти

РИМ, 19 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», Нальмиро Тольятти вернулся в Рим из провинции Новара, где он провел период пропавши и отыха. Тольятти будет участвовать в работе пленума Центрального комитета коммунистической партии Италии 22—24 сентября.

26 сентября, впервые после покушения, Тольятти выступит перед трудящимися Рима и других центрах Италии на Национальном празднике газеты «Унита», организуемом на крупнейшем стадионе столицы по случаю окончания «Месяца коммунистической печати». В празднике примут участие делегации всех организаций компартии, специально прибывающие в Рим из всех провинций Италии.

— О —

ПРЕДСТОЯЩАЯ РАСПРАВА С ПАПАРИГАСОМ И ГРУППОЙ



В городе Ижевске — столице Удмуртской АССР. На снимке: на улице Горького. Справа — кинотеатр «Колосс». (Фотохроника ТАСС).

На первенство страны по футболу

17 сентября на Московском стадионе «Динамо» команда «Спартак» встретилась с футболистами Военно-Воздушных Сил (ВВС). Матч закончился победой спартаковцев со счетом 6:1.

В этот же день в Киеве, несмотря на ненастную погоду, 15 тысяч киевлян собрались на стадионе «Динамо», где хозяева поля встретились в футбольном матче на первенство СССР со сталинградской командой «Торпедо». Игра закончилась вничью со счетом 1:1.

В ближайшие дни розыгрыши первенства страны по футболу заканчиваются. Борьба проходит с неслыханным напряжением. Так было и вчера, 18 сентября, в матче между торпедовцами Москвы и дина-

(ТАСС).

Победа команды «Спартак»

На финальную встречу, которая проходила в воскресенье между командами «Спартак» и «Динамо», пришли тысячи зрителей. Право участия в финальном матче обе команды завоевали упорным трудом. Правда, у спартаковцев путь к финишу был гораздо труднее, чем у динамовцев. Но победительная победа команды «Динамо» в полуфинале над нефтепромысловыми газами говорила за то, что динамовцы окажут сильное сопротивление, будут играть только на вы-

игру.

Вторая половина игры прошла в обеих атаках, но счет изменить не удалось ни одной из команд. 90 минут напряженной борьбы не

рированных групп из числа людей, «технической помощи».

Газета „Разм“ об англо-американской борьбе за преобладание в Иране

ТЕГЕРАН, 18 сентября. (ТАСС). Газета „Разм“, касающаяся англо-американской борьбы за преобладание в Иране пишет, что противоречия между двумя империалистическими державами концентрируются прежде всего вокруг южной нефти. Американцы желают получить 40 процентов нефти англо-иранской нефтяной компании вместо 20 процентов,

обусловленных англо-американским соглашением 1946 года. Это дает США возможность пречное закрепиться в Иране и заставить Англию отступить в Иране на поводу у американской политики.

По мнению газеты „Разм“, поездка шаха в Англию свидетельствует о том, что иранский двор поддерживает английскую политику в Иране.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, вчера состоялось заседание координационного комитета Всеобщей конфедерации труда (ВКТ), «Французской конфедерации христианских трудящихся» (ФХКТ) и Всеобщей конфедерации кадров. Комитет полностью подтвердил свои прежние требования и принял решение о своем превращении в постоянную действующую организацию.

По окончании заседания было опубликовано комюнике, в котором указывается, что правительство Кэяне пришло ни одного из решений, ожидаемых всеми рабочими в целях урегулирования вопроса о заработной плате и ценах. Этот вопрос, говорится в комюнике, остается решающим фактором, от которого зависит уставление социальной справедливости и смягчение напряженности положения.

Англо-американская администрация запретила поставки товаров из западных зон в восточную

ПРАГА, 18 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Берлина, согласно заявлению гессенских властей, англо-американская

военная администрация запретила транспортировку товаров из западных оккупационных зон Германии в восточную.

Новый тайный склад оружия в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Гюйтсант», на днях в Юли-Лийминги были обнаружены большие тайные склады оружия, в которых находятся

десятка тысяч патронов для автоматов, десятки винтовок, много автомата и десятки килограммов взрывчатых веществ и мин.

Короткие сообщения

□ Рабочие и служащие французских аэропортов Орли и Бурже начали забастовку. В ней участвуют около 4 тысяч человек.

□ Турецкое правительство решило закупить в США 4 миллиона тонн крецера.

□ В США на закупку новых самолетов до июня 1949 года будет израсходовано 1 миллиард 542 миллиона долларов.

□ 15 сентября в Будапеште состоялось торжественное открытие выставки Советской книги, организованной Венгерским обществом культурной связи с СССР.

□ Союз женщин Вьетнама насчитывает свыше 500 тысяч членов.

О входит в состав Международной Федерации демократических женщин и ведет активную работу в различных областях жизни своей страны. Многие члены союза сражаются в рядах борцов за национальную независимость Вьетнама.

□ В Бразилию прибыл в сопровождении специалистов руководитель «Международной американской ассоциации экономического и социального развития» Нельсон Рокфеллер. Прибывшие намерены «изучить» возможность разработки плана «экономического восстановления» Бразилии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

«Соединение свободных профсоюзов Большого Берлина.

—

Газета „Унита“ о предстоящем выступлении Тольятти

РИМ, 19 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», Пальмиро Тольятти вернулся в Рим из провинции Новара, где он провел первую поправки и отдышил. Тольятти будет участвовать в работе пленума Центрального комитета коммунистической партии Италии 22—24 сентября.

26 сентября, впервые после покупки, Тольятти выступит перед трудящимися Рима и других центрах Италии на Национальном празднике газеты «Унита», организуемом на крупнейшем стадионе столицы, по случаю окончания «Месяца коммунистической печати». В празднике примут участие делегации всех организаций компартии, специально прибывающие в Рим из всех провинций Италии.

ПРЕДСТОЯЩАЯ РАСПРАВА С ПАПАРИГАСОМ И ГРУППОЙ ГРЕЧЕСКИХ КОММУНИСТОВ

АФИНЫ, 19 сентября. (ТАСС). Руководитель профсоюзного движения в Греции Папаригас вместе с группой коммунистов предается военному суду.

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 19 сентября. (ТАСС). В ночь на 18 сентября полиция произвела обыски в 780 домах в различных районах Афин и арестовала 350 человек. Одновременно в афинском предместье Иса Филадельфия арестовано 300 человек.

Новые расстрелы в Греции

АФИНЫ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению из Халкиса, вчера утром здесь были приведены в исполнение еще 9 смертных приговоров греческих патротов. Среди расстрелянных 2 женщины, осужденные за помощь партизанам.

Налет японской полиции на помещение компартии в лакодаме

ТОКИО, 18 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Акахата», 13 сентября полиция совершила налет на помещение районного комитета коммунистической партии в лакодаме. Полиция арестовала члена комитета компартии Хироки Ябусита.

«Динамо», где хозяева поля встретились в футбольном матче на первенство СССР со сталинградской командой «Торпедо». Игра закончилась ничьей со счетом 1:1.

В ближайшие дни розыгрыши первенства страны по футболу заканчиваются. Борьба проходит с неслабающим напряжением. Так было и вчера, 18 сентября, в матче между торпедовцами Москвы и дина-

мовцами — московская команда ПДКА — встретилась с местной командой «Зенит».

Матч закончился со счетом 4:0 в пользу команды ПДКА.

19 сентября в Москве состоялся футбольный матч между командами «Динамо» (Москва) и «Динамо» (Ленинград). Матч закончился победой московского «Динамо» со счетом 5:0.

(ТАСС).

Победа команды „Спартак“

На финальную встречу, которая проходила в воскресенье между командами «Спартак» и «Динамо», пришли тысячи зрителей. Право участия в финальном матче обе команды завоевали упорным трудом. Правда, у спартаковцев путь к финалу был гораздо труднее, чем у динамовцев. Но убедительная победа команды «Динамо» в полуфинале над нефтепромысловиками говорила за то, что динамовцы окажут сильное сопротивление, будут играть только на выигрыши.

Решался вопрос: сумеют ли спартаковцы третий год подряд завоевать кубок города по футболу?

Свисток судьиозвестил о начале матча. Пятерка нападения «Спартака» пошла на наступление. На пятой минуте правый крайний спартаковец Грохольский, умело обведя несколько игроков «Динамо», уверенно приближался к воротам противника. Обманув защиту, он остался один-на-один с вратарем. Последовал сильный удар и мяч оказался в сетке ворот «Динамо».

Игра постепенно выравнивается. Команды играют живо, продуманно, но комбинации нападающих не достигают цели. Уверенно «работают» защитники.

Базалось, что в таких случаях команды уйдут на перерыв. Но предугадывая «бодельников» не оправдались. Динамовцы получили право на одиннадцатиметровый штрафной удар, которым они умело воспользовались. Динамовец Зыбин довольно сильно и точно ударом сравнял счет.

Вторая половина игры прошла в обеих атаках, но счет изменить не удалось ни одной из команд. 90 минут напряженной борьбы не определили победителя. Счет 1:1 остался неизменным.

Судья дает добавочное время. Динамовцы довольно устали, они целиком уходят на защиту своих ворот. Этим и воспользовались спартаковцы. Бурнаев и Лебедев, забив по одному мячу, закрепили победу.

Счет 3:1 в пользу «Спартака». Третий год подряд спартаковцы завоевывают победу и получают кубок города по футболу.

По окончанию матча, в присутствии тысяч зрителей, кубок торжественно был вручен капитану команды спортивного общества «Спартак» Грохольскому. Динамовцы получили грамоту городского комитета по делам физкультуры и спорта.

П. Михайлов.

ПОПРАВКА

В «Орском рабочем» за 17 сентября в передовой «Правды»: «Патриотическая забота о благе Родины, об интересах советского государства, принятой по радио, допущена ошибкой. Предпоследний абзац следует читать:

«Почин москвичей нашел горячий отклик по всей стране. Ленинград, города Украины и Урала, все крупнейшие индустриальные центры Советского Союза добавляют к московским двум миллиардам новые миллиарды рублей. Разгорается все ярче соревнование между городами, между отраслями промышленности, между заводами, фабриками, шахтами, стройками — благородное соревнование советских патриотов: кто сделает больше в интересах Родины, чей вклад будет крупнее, весомее, эффективнее. В этом находят одно из многих и многих своих проявлений величайшее морально-политическое единство советского общества, пламенный советский патриотизм всех народов СССР, их неустанные заботы о благе Родины, о ее процветании, об укреплении ее могущества, о благосостоянии всех советских людей».

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН